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KÉSŐ AVAR EMBERÁBRÁZOLÁSOK
Kulcsszavak: díszítőművészet; veretek; arcok

A dolgozat bemutatja a késő avar kori emberábrázolások különböző típusait és azon 
hatásokat, amik kialakulásukhoz vezetett. Összehasonlítja a kora avar ábrázolásmó-
dokkal és az azokat ért hatásokkal. Azonosságokat keres a késő avar szemből ábrá-
zolt arcok között.

Célja, hogy mindezzel egy keretet alkosson ahhoz, hogy elhelyezze térben és 
időben az eddig feldolgozatlan Gamás-jazvinai avar temető egyik sírjában előkerült 
unikális veretet, melyen arcábrázolás látható. További célkitűzése, hogy elindítsa a 
kutatói párbeszédet a késő avar frontális arcábrázolásokról.

Eredménye a dolgozatnak, hogy számos analógiát tudott kötni az említett veret-
hez, kapcsolatait sikeresen bemutatja és elhelyezi a késő avar díszítőművészet idő-
rendjében. Ezen felül szempontokat állít fel, amivel a késő avar emberábrázolások 
között elkülöníthetővé válik egy eddig kevésbé vizsgált csoport a frontális arcábrá-
zolások.
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A RÓMAI PYXISEK GYAKORLATI FELHASZNÁLÁSA ÉS 
SZIMBOLIKUS JELENTŐSÉGE
Kulcsszavak: pyxis; tégely; tipológia,

A pyxisek, az illatszerek, festékek és ékszerek tárolására szolgáló kis tégelyek, már a 
Kr. e. nyolcadik század óta léteznek. A tárgyforma ezidő alatt jelentős változáson ment 
keresztül, azonban a funkció azonos maradt. A Kr. u. első és negyedik század között 
Pannoniában és a Duna menti provinciákban is elterjedt, valamint a barbaricumba 
is eljutott használatának szokása. Két tipológiája – Béal-Feugére, Deschler-Erb – és 
három jelentősebb gyűjtése készült, mely magába foglalja a különböző anyagokból 
készített és a barbaricumból származó darabokat is. Azonban az újonnan előkerülő 
és a raktárakban újra felfedezett tárgyak szükségessé teszik a tárgycsoport részle-
tesebb feldolgozását. Ennek első lépése a szakirodalomból jelenleg ismert pyxisek 
vizsgálata, lehetséges értelmezésük megfogalmazása.
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